

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 ноября 2020



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.11.2020 Под Тобольском на месторождении рабочего насмерть придавило деревом	4
05.11.2020 В Барнауле от коронавируса скончался медик, которого не отпускали на больничный	4
03.11.2020 На Алтае от COVID-19 умер врач. Его с температурой и одышкой заставляли работать до последнего	4
03.11.2020 Мужчина погиб в Кстовском районе на производстве	5
03.11.2020 В петербургской котельной мужчина получил ожоги лица и рук после взрыва газового баллона	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
04.11.2020 РЖД приостановила отправку грузов во Владивосток из-за забастовки докеров — РБК	6
03.11.2020 Испугались полиции. Новосибирские рабочие отменили акцию протеста	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
05.11.2020 Кредиторы требуют банкротства «Энгельсской мебельной фабрики»	7
05.11.2020 Скандалный завод в Челябинской области остановили на зиму	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
05.11.2020 Новый расчет прожиточного минимума поднимет доходы	8
05.11.2020 Работники соцучреждений получили за пандемию доплаты на 13,4 млрд руб	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
05.11.2020 Осужденным найдут работу на свободе	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
05.11.2020 Работница «Почты России» пожаловалась на незаконное увольнение	11
03.11.2020 Сварщик на заводе в Калуге получил многочисленные переломы	11
03.11.2020 Причиной гибели горняков в Воркуте в августе стала плохая организация работ	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
04.11.2020 Доплаты медикам стали темой для профсоюзного обращения к премьер-министру	12
04.11.2020 Соцпартнеры обсудили начисление страховых выплат и квоты на трудовых мигрантов	13
03.11.2020 Медики в Башкирии пожаловались на сверхурочную работу	16



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	17
05.11.2020 Работники смогут включить в электронные трудовые книжки записи о всем своем стаже..	17
05.11.2020 Правительство подготовило пакет поправок к проекту бюджета до 2023 года .....	17
04.11.2020 Кабмин РФ обсудит изменения в законах о сохранности данных граждан о трудовой деятельности .....	18
03.11.2020 Финансирование по нацпроекту по производительности труда в 2020 г. снижено на 20%....	18
03.11.2020 СФ одобрил полномочия кабмина по введению требований к системам оплаты труда бюджетников.....	19
03.11.2020 Опять двойка: Министры не выполняют поручений президента Путина.....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.11.2020

### Под Тобольском на месторождении рабочего насмерть придавило деревом

В Тобольске после гибели рабочего коммерческой организации возбуждено уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности».

По версии следствия, 31 октября в районе Южно-Гавриковского месторождения на территории Уватского района во время работ по валке леса мужчина получил травму из-за того, что на него упало дерево. От полученных повреждений **рабочий скончался** на месте.

Следователь осмотрел место происшествия. У работодателя изъяли документы, которые регламентируют технику безопасности при проведении работ. Кроме того, были опрошены очевидцы, назначена судебно-медицинская экспертиза.

Расследование уголовного дела продолжается, сообщает следственное управление Следственного комитета РФ по Тюменской области.

[https://tmn.aif.ru/incidents/details/pod\\_tobolskom\\_na\\_mestorozhdenii\\_rabochego\\_nasmert\\_pridavilo\\_derevom](https://tmn.aif.ru/incidents/details/pod_tobolskom_na_mestorozhdenii_rabochego_nasmert_pridavilo_derevom)

05.11.2020

### В Барнауле от коронавируса скончался медик, которого не отпускали на больничный

В Барнауле **врач-реаниматолог умер от коронавируса на рабочем месте**. От него скрывали результаты теста на COVID-19.

Как сообщает портал evo-rus.com, медик городской больницы №10 Юрий Кочетов **скончался** прямо на **рабочем месте**. У доктора проявлялись признаки заболевания коронавирусной инфекцией, и он сдал необходимый тест. Однако результаты теста ему не сообщали, а руководство медучреждения не отпускало врача на больничный, аргументируя это тем, что в больнице нет другого реаниматолога. Когда Кочетову стало совсем плохо, его всё же отпустили домой, но было уже поздно.

Издание сообщает, что тест на COVID-19 у врача сразу был положительный, однако руководство это скрывало.

В настоящее время родственники Кочетова и депутаты подали запрос в прокуратуру по факту смерти доктора.

[https://www.pravda.ru/news/accidents/1547977-barnrul\\_vrach/](https://www.pravda.ru/news/accidents/1547977-barnrul_vrach/)

03.11.2020

### На Алтае от COVID-19 умер врач. Его с температурой и одышкой заставляли работать до последнего

В Барнауле от коронавируса умер и. о. руководителя отделения реанимации горбольницы №10 Юрий Кочетов. Его накануне нашли мертвым в собственной квартире, рассказала изданию "Подъем" вдова погибшего Елена.

Женщина заявила, что врачу не давали больничный и скрывали диагноз - медик вынужден был работать в реанимации до последнего.

"Результаты задержали на 6 дней, но и потом не сказали, что у него ковид. Он сам узнал про это. Все эти дни он работал с температурой 39,5 и одышкой. Будучи столько лет врачом, он просто уже знал, что умрет. В больнице не



запрещали взять больничный, но говорили, что работать некому. Он просто не мог оставить молодого доктора одного работать. КТ ему не делали, даже не предлагали", - рассказала вдова Кочетова.

Минздрав Алтайского края начал по данному факту проверку.

"По факту смерти врача горбольницы №10 минздравом края проводится проверка. Приносим искренние соболезнования родным и коллегам врача. По информации, которая была распространена в интернете, также проводится проверка в рамках ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности с привлечением профильных краевых экспертов", - говорится в сообщении.

После смерти Кочетова в соцсетях стали появляться обращения медиков. Они пожаловались на "политику двойных стандартов", когда чиновникам дают отдельные палаты, а врачам приходится работать до последнего.

<https://www.business-gazeta.ru/news/486939>

03.11.2020

**Мужчина погиб в Кстовском районе на производстве**

Несчастный случай произошел на территории нефтеперерабатывающего предприятия в Кстово Нижегородской области, сообщает региональный СУ СКР. По версии следствия, 28-летний **сотрудник** во время планового осмотра оборудования **упал** с высоты около 4 метров и от полученных травм скончался на месте. Следователи СК выясняют все причины произошедшего, в том числе, изымаются необходимая документация, назначаются экспертизы.

<https://nn.mk.ru/incident/2020/11/03/muzhchina-pogib-v-kstovskom-rayone-na-proizvodstve.html>

03.11.2020

**В петербургской котельной мужчина получил ожоги лица и рук после взрыва газового баллона**

Повреждений здания или оборудования нет

В Красносельском районе Петербурга во вторник, 3 ноября, произошел взрыв газового баллона, без пострадавших не обошлось.

Днем в одноэтажном здании действующей котельной в доме №16/4 по улице Политрука Пасечника из-за неисправной запорной арматуры взорвался газовый баллон. Один из **сотрудников получил ожоги** лица и рук.

**Пострадавшим** оказался 23-летний **слесарь**, его осмотрели врачи. Сейчас пациент находится в больнице. Никаких повреждений оборудования или самого здания нет.

Также специалисты уже установили, что при замене газа случилась вспышка в баллоне газоимпульсной установки для розжига котлов, работающих на мазуте.

Работники сами потушили возгорание. По факту ЧП проводится проверка.

В пресс-службе ГУП «ТЭК» уточнили, что **слесарь** по ремонту **получил** незначительные **ожоги** нижней части лица и рук, угрозы его жизни нет. Пострадавшему будет оказана вся необходимая помощь. Котельная продолжает работу в штатном режиме, произошедшее не отразилось на теплоснабжении жителей.

<https://spbdnevnik.ru/news/2020-11-03/v-peterburgskoy-kotelnoy-muzhchina-poluchil-ozhogi-litsa-i-ruk-posle-vzryva-gazovogo-ballona>



## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.11.2020

**РЖД приостановила отправку грузов во Владивосток из-за забастовки докеров — РБК**

РЖД приостановила отправку грузов в морской торговый порт Владивостока из-за **забастовки работников**, недовольных отставкой директора Заирбека Юсупова. Об этом сообщает РБК со ссылкой на источники.

Собеседники издания рассказали, что въезд в порт перекрыт. В транспортной компании FESCO, в которую входит ВМТП, это объяснили тем, что бывшее руководство порта препятствует работе.

«Со своей стороны хотим отметить, что транспортная группа FESCO продолжает выполнять все взятые на себя обязательства и осуществлять перевозки, частично перераспределяя транспортные потоки на другие терминалы. Мы рассчитываем на стабилизацию обстановки в порту в ближайшее время», — заявил представитель компании.

Ранее FESCO сообщила о попытке самовольного захвата административного здания на территории ВМТП. В компании утверждают, что Юсупов совместно с посторонними лицами и докерами порта заблокировал въезды и выезды в порт и парализовал работу предприятия.

Работники порта заявляют, что при Юсупове у них выросла зарплата и улучшились условия труда. «Ежедневные новости Владивостока» писали, что докеры составили обращение в адрес президента Владимира Путина из-за сложившейся ситуации.

<https://theins.ru/news/236616>

03.11.2020

**Испугались полиции. Новосибирские рабочие отменили акцию протеста**

Несогласованный пикет против **невыплаты части заработной платы** отменили рабочие завода «Тяжстанкогидропресс» в Новосибирске из-за прибытия полиции, заявил сотрудник предприятия Юрий Медзелюк 3 ноября, сообщило издание «НГС».

Рабочий сварочно-заготовительного цеха «Тяжстанкогидропресса» Юрий Медзелюк заявил, что во время обеденного перерыва около десяти человек вышли на гражданскую акцию. Однако рабочие быстро разошлись, так как увидели прибывшую полицию.

Медзелюк объяснил, что рабочие не согласовали свою акцию с городскими властями в законодательно установленный срок. В полиции также подтвердили приезд своих сотрудников на место несогласованной протестной акции.

Он отметил, что недовольство рабочих «Тяжстанкогидропресса» возникло из-за того, что сентябрьскую зарплату урезали примерно на 20%. «Мужики у нас уже ходили к заместителю директора, и тот сказал, что кому что-то не нравится — может увольняться, но так будет и дальше», — рассказал Юрий Медзелюк.

Отмечается, что **задержки и невыплаты зарплат** нередко возникают на новосибирских предприятиях. Резонансный случай произошел летом текущего года, когда из-за невыплаты заработанных денег новосибирский рабочий залез на строительный кран и потребовал выплаты задолженности.

<https://rossaprimavera.ru/news/b5b32f98>



## СОКРАЩЕНИЯ

05.11.2020

## Кредиторы требуют банкротства «Энгельсской мебельной фабрики»

Накануне в Арбитражный суд Саратовской области во второй раз за год было подано заявление о признании банкротства ЗАО «Энгельсская мебельная фабрика».

Инициирование предыдущего процесса завершилось отказом во введении наблюдения и прекращением производства по делу. Причина — погашение фабрикой образовавшихся перед кредиторами долгов.

На этот раз за дело взялась налоговая инспекция с внушительным долгом в 12,4 млн рублей.

В предыдущем процессе налоговый орган также участвовал, правда с долгом в 2,2 млн рублей, но довести дело до конца кредиторам так и не удалось.

Трудности у «Энгельсской фабрики» возникли еще несколько лет назад, когда сначала упали продажи, а после стали возникать **задержки выплаты заработной платы**. Недовольные сотрудники начали жаловаться, что привело к возбуждению уголовного дела в отношении директора предприятия.

После миллионные долги перед работниками были погашены, и фабрика возобновила деятельность, заключив сразу несколько контрактов на поставку продукции. Тогда у предприятия нашлись средства и для расчетов с кредиторами, что позволило «отбиться» от банкротства. Чем закончится новое дело о несостоятельности пока говорить сложно.

Стоит отметить, что подача заявления о банкротстве должника далеко не всегда приводит к признанию его несостоятельным, а сам процесс является одним из самых сложных и длительных в судебной практике.

<https://rusbankrot.ru/new-claim/kreditory-trebuyut-bankrotstva-engelsskoy-mebelnoy-fabriki/>

05.11.2020

## Скандалный завод в Челябинской области остановили на зиму

«Метагломерат» в поселке Магнитка перевели на сезонный режим работы

Завод «Метагломерат» полностью перевели на сезонный режим работы. В штате останутся 28 человек, которые будут следить за оборудованием. Об этом сообщает Znak.com со ссылкой на руководство группы ЧЭМК, в которую входит предприятие.

«Метагломерат» расположен в поселке Магнитка, что в Кусинском районе. Он считается градообразующим предприятием. Еще летом собственники собирались остановить производство из-за нехватки сырья. Коллектив пожаловался на готовящиеся **массовые увольнения**, и после скандала в ситуацию вмешались областные власти. Чиновники совместно с руководством ЧЭМК составили так называемую дорожную карту для решения проблемы с работой в Магнитке. Коллективу завода предложили работать на других предприятиях группы вахтой, но многие отказались.

Еще месяц назад на предприятии работали 369 человек. Большинство из них написали заявление об увольнении по соглашению сторон.

«После перехода на сезонный режим работы в штате останутся 28 человек, которые будут обслуживать оборудование. Еще 17 сотрудниц находятся в отпуске по уходу за ребенком. Другие либо подают заявление об увольнении по соглашению сторон, либо идут под сокращение с положенными выплатами. Еще часть коллектива



переводится на другие предприятия холдинга», - цитирует издание замдиректора ЧЭМК по кадрам Ирину Мерзлякову.

Ожидается, что завод снова запустят после зимы, если получится наладить поставки сырья.

[https://chel.aif.ru/society/industry/skandalnyy\\_zavod\\_v\\_chelyabinskoy Oblasti\\_ostanovili\\_na\\_zimu](https://chel.aif.ru/society/industry/skandalnyy_zavod_v_chelyabinskoy Oblasti_ostanovili_na_zimu)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.11.2020

### Новый расчет прожиточного минимума поднимет доходы

Завтра Российская трехсторонняя комиссия на внеочередном заседании рассмотрит новый порядок расчета прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда.

Минтруд подготовил **законопроект**, по которому прожиточный минимум теперь будет определяться не по потребительской корзине, а по медианному доходу. Это величина, относительно которой у половины населения доходы выше, а у другой половины - ниже. Как считают в **минтруде**, прожиточный минимум будет зависеть от уровня доходов большинства населения и повышаться по мере их роста. Также меняется расчет минимального размера оплаты труда (МРОТ), - теперь его будут считать от медианной зарплаты населения. При этом он должен быть не ниже прожиточного минимума.

Из расчетов **минтруда** получается, что в 2021 году прожиточный минимум будет равняться 11 653 рублям, а МРОТ - 12 792 рубля. По сравнению с действующим размером минимальной зарплаты рост составит уже 5,5 процента. По оценке ведомства, это существенно почти для четырех миллионов россиян. Прожиточный минимум, к которому привязана минимальная зарплата, хотят пересматривать не раз в квартал, а раз в год.

"Новая методика более прогрессивная, она исключает манипуляции со стоимостью потребительской корзины за счет включения в нее дешевых товаров или услуг, которые могут и не употребляться", - отмечает проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов.

<https://rg.ru/2020/11/04/novyj-raschet-prozhitochnogo-minimuma-podnimet-dohody.html>

05.11.2020

### Работники соцучреждений получили за пандемию доплаты на 13,4 млрд руб

Больница в госпитале COVID-19 на базе ГКБ № 1 им. Н.И. Пирогова. Фото: Александр Корольков/РГ

Дополнительные выплаты, которые положены сотрудникам стационарных социальных учреждений за работу в период пандемии COVID-19, составили 13,4 млрд рублей, всего было произведено более 467 тыс. таких выплат. Об этом сообщает пресс-служба **Минтруда**.

"Выплаты назначаются соцработникам, которые работали во время пандемии в сменном режиме, предполагающем проживание работников в организации на протяжении смены, - объяснили в ведомстве. - Врачам произведено около 5 тыс. выплат; работникам среднего медицинского персонала - 82 тыс. выплат; социальным и педагогическим работникам - порядка 76 тыс. выплат; работникам младшего медперсонала - 164 тыс. выплат; техническим работникам - 139 тыс. выплат".

Врачи, работающие с обитателями стационарных соцучреждений, получают доплату по 40 тыс. рублей за каждую смену, а если среди их подопечных оказались заболевшие коронавирусом, то сумма увеличивается до 60 тыс. рублей за смену. Соцработники, педагоги и средний медперсонал дополнительно получают по 25 тыс. рублей или, в случае



контакта с заболевшим COVID-19, 35 тыс. рублей за смену. Младший медперсонал получает по 15 тыс. рублей или 20 тыс. рублей за смену, технический персонал - по 10 тыс. рублей или 15 тыс. рублей, напоминает **Минтруд**.

"Выплаты работникам социальных учреждений за особые условия труда в карантине продлены до 15 ноября, - сообщили в ведомстве. - Для этого дополнительно направлено 2,8 млрд рублей. Всего на стимулирующие выплаты социальным работникам из федерального бюджета выделено порядка 17,8 млрд рублей".

<https://rg.ru/2020/11/05/rabotniki-socuchrezhdenij-poluchili-za-pandemiju-doplaty-na-134-mlrd-rub.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.11.2020

Осуждённым найдут работу на свободе

К концу года в России должен открыться сервис по **трудоустройству** бывших заключённых

Проблемы с занятостью после выхода из колоний толкают на новые преступления почти половину сидящих в тюрьмах. Помочь им начать другую, полноценную трудовую жизнь собираются, открыв специальный проект в общенациональной базе вакансий **«Работа в России»**. Он может стать частью новой комплексной государственной программы по ресоциализации отбывших наказание, поделилась мнением с «Парламентской газетой» председатель Комитета **Совета Федерации** по соцполитике Инна Святенко.

- Инна Юрьевна, за четыре года, как законодательно признали ресоциализацию важной частью профилактики правонарушений, появилось понимание, скольким освобождённым нужна такая поддержка?
- Можно говорить, что она нужна всем, вернувшимся из мест лишения свободы: каждый нуждается в ресоциализации.

По данным ФСИН, за первое полугодие 2020 года 18 187 человек обратились за помощью в поиске работы, и только 3933 трудоустроены. Большая часть обратившихся работу не нашли, это значит, что у них есть риск к рецидиву.

На совещании, которое в конце октября провёл наш комитет в **Совете Федерации**, был поднят вопрос совершенствования порядка и форм ресоциализации бывших заключённых. **Трудоустройство** для них - проблема номер один. Ведь около 45 процентов повторно совершивших преступление говорят, что к этому их привело именно отсутствие работы.

Есть программы, которые помогают бывшим заключённым вернуться к нормальной жизни. Но этого недостаточно. Проблема требует не только точечных решений, а фундаментального, комплексного подхода.

- Какие государственные программы помохи действуют сейчас?

- В прошлом году подписано соглашение о взаимодействии между **Федеральной службой по труду и занятости** и ФСИН России, по которому лицам, освобождаемым из мест заключения, помогают в **трудоустройстве**. К концу текущего года **Рострудом** совместно с ФСИН России планируется запуск специального сервиса, направленного на оказание помощи в **трудоустройстве** лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, созданного на базе информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий **«Работа в России»** в рамках заключённого соглашения о взаимодействии. Это шаг к появлению единой государственной комплексной программы по работе с данной категорией граждан.



Сейчас Минюст готовит проект концепции развития уголовно-исполнительной системы РФ на период до 2030 годФСИН тесно сотрудничает с Министерством юстиции по созданию в России системы пробации. Кроме того, сейчас Минюст готовит проект концепции развития уголовно-исполнительной системы РФ на период до 2030 года.

На уровне регионов вопросы социальной адаптации и **трудоустройства** бывших осуждённых решаются и путём квотирования рабочих мест, и оказания адресной помощи в соответствии с региональными программами.

- По итогам встречи в **Совете Федерации** вы заявили о необходимости госпрограммы ресоциализации. О чём она будет?

- Речь идёт о поддержке как работодателей, трудоустраивающих отбывших срок, так и самих бывших заключённых, у которых появится мотивация к поиску работы.

- Опытом других государств будете пользоваться?

- Зарубежный опыт показывает: есть различные реабилитационные меры, программы, но их эффективность зависит от уголовно-исполнительной системы конкретного государства. Без удовлетворения основных потребностей осуждённого - его бытового и трудового устройства - даже самые инновационные программы не могут принести желаемый результат. Это ещё раз говорит о необходимости системного подхода.

В данный момент мы собираем **предложения** от участников совещания в **Совете Федерации**, после их обобщения будем решать, какие изменения нужно вносить в действующее **законодательство**.

- Какие ведомства должны подключиться к их разработке и затем курировать направление?

- Это должна быть комплексная работа всех профильных министерств и служб: Минюст, ФСИН, МВД, **Минтруд** и другие ведомства. Нужна дорожная карта для осуждённого после его освобождения, необходимо его комплексное сопровождение в период адаптации и ресоциализации.

Нужна дорожная карта для осуждённого после его освобождения, необходимо его комплексное сопровождение в период адаптации и ресоциализацииЭто задача не только уголовно-исполнительной системы, она затрагивает полномочия федеральных министерств и ведомств, региональных властей, социально ориентированных некоммерческих организаций, которые оказывают гражданам психологическую, правовую помощь, содействие в их трудовом и бытовом устройстве.

- Наверняка придётся задействовать Минпросвещения, Минобрнауки, **Минтруд** для создания особых программ образования и переквалификации бывших заключённых?

- Безусловно. Часто проблемой в **трудоустройстве** бывших осуждённых становится именно отсутствие образования и навыков, соответствующих новым потребностям **рынка труда**. По информации ФСИН, сегодня в местах лишения свободы у заключённых есть возможность получать высшее образование дистанционным способом. Созданы учебные площадки, оснащённые персональной компьютерной техникой. Имеется широкая сеть профессиональных училищ, а также производственная база, позволяющая применять полученные знания на практике.

Важно, чтобы ФСИН, Минпросвещения, Минобрнауки, **Минтруд** работали в команде, чтобы те умения и знания, которые получит человек во время отбытия наказания, он смог бы применить в законопослушной жизни, чтобы была востребованность в регионе, куда он вернётся после освобождения. Считаю, здесь необходим индивидуальный подход к каждому соискателю, должно быть организовано комплексное сопровождение граждан органами власти и в сфере образования, и в сфере занятости.

<https://www.pnp.ru/politics/osuzhdyonnym-naydut-rabotu-na-svobode.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.11.2020

## Работница «Почты России» пожаловалась на незаконное увольнение

Сотрудница УФСП Нижегородской области АО «Почта России» пожаловалась на незаконное увольнение. Об этом сообщает Государственная трудовая инспекция региона.

Заявительница сообщила о выдаче ей при увольнении трудовой книжки без печати. Это нарушение трудового законодательства может повлечь потерю трудового стажа. Государственная инспекция труда усмотрела в этом признаки нарушения ст. 66 Трудового кодекса РФ.

«АО «Почта России» выдано предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Также работодателю сообщено, что данное предостережение находится на особом контроле Госинспекции труда», - говорится в сообщении.

<https://vz-nn.ru/news/economica/37281/>

03.11.2020

## Сварщик на заводе в Калуге получил многочисленные переломы

Сварщик на заводе путевых машин и гидроприборов в Калуге получил многочисленные переломы. Как сообщает во вторник, 3 ноября пресс-служба регионального СУ СК РФ, в настоящее время мужчина находится в реанимации.

«По предварительным данным, 41-летнего мужчину во время работ по сварке отбросило от изделия. Пострадавший упал на пол и получил телесные повреждения - переломы в области лица и тела. Сейчас мужчина находится в реанимации, его состоянии стабильно тяжелое. На момент ЧП работник находился в спецодежде и сварочной маске», - говорится в сообщении.

Следователи опрашивают **сотрудников** организации из числа руководства и коллег **пострадавшего**. Также устанавливаются лица, ответственные за соблюдение правил охраны труда на предприятии. По окончании лечения будет назначена судебно-медицинская экспертиза для определения тяжести вреда здоровью пострадавшего. Данным происшествием уже занялась **Государственная инспекция труда** в Калужской области. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://www.mkkaluga.ru/incident/2020/11/03/svarshhik-na-zavode-v-kaluge-poluchil-mnogochislennye-perelomy.html>

03.11.2020

## Причиной гибели горняков в Воркуте в августе стала плохая организация работ

Основной причиной несчастного случая с обрушением перехода в августе этого года на шахте "Воргашорская" АО "Воркутауголь", в результате которого погибли четыре человека, стала неудовлетворительная организация производства работ.

Как сообщает пресс-служба **госинспекции труда** в Коми, расследование смертельного несчастного случая, произошедшего с работниками петербургского АО "СпецРемЭнерго", завершено. В момент обрушения галереи они выполняли работу по разгрузке стеновой панели.



Основной причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ, что выразилось в недооценке рисков при демонтаже. Этим были нарушены "Правила по охране труда в строительстве", говорится в сообщении.

Несчастный случай комиссией по расследованию квалифицирован как связанный с производством.

Приняты меры инспекторского реагирования. В адрес "СпецРемЭнерго" выдано обязательное для исполнения предписание. В отношении виновных лиц рассматривается вопрос о возбуждении дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах России).

Как сообщалось, на шахте "Воргашорской" АО "Воркутауголь" 15 августа 2020 года произошло обрушение галереи углеподачи, четверо работников подрядной организации погибли.

По предварительным данным, причиной трагедии могло стать нарушение требований техники безопасности.

По факту инцидента возбудили уголовное дело по части 3 статьи 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть более двух лиц).

АО "Воркутауголь" входит в "Северсталь Ресурс" и является одним из крупнейших предприятий угольной промышленности России.

ПАО "Северсталь" – вертикально интегрированная сталелитейная компания. Основной владелец компании – Алексей Мордашов.

<https://www.interfax.ru/russia/735497>

## ПРОФСОЮЗЫ

04.11.2020

**Доплаты медикам стали темой для профсоюзного обращения к премьер-министру**

Врачи и другие медицинские работники, вовлеченные в борьбу с коронавирусной инфекцией, должны получать справедливую компенсацию за свою работу и сопутствующие риски. При этом система начисления средств должна строиться на понятных и прозрачных принципах. Профсоюзы обратились к главе правительства Михаилу Мишустину с просьбой сохранить существующий порядок выплат, не возвращаясь к оплате за фактически отработанное время.

Федерация независимых профсоюзов России и профсоюз работников здравоохранения РФ обратились к главе Кабинета министров РФ Михаилу Мишустину по вопросу доплат медицинским работникам, вовлеченным в борьбу с коронавирусной инфекцией. Письмо от 28 октября подписано председателем ФНПР Михаилом Шмаковым и председателем профсоюза работников здравоохранения РФ Михаилом Кузьменко.

"В СМИ обсуждается вопрос продления на 2021 год федеральных доплат медицинским работникам, вовлеченным в борьбу с коронавирусной инфекцией, а также порядок их администрирования и начисления", - отмечается в письме. Однако профсоюзы подчеркивают, что предлагаемый правительством подход к выплатам за фактически отработанное время, который уже применялся в начале этого года, вызвал крайне негативную реакцию медицинских работников.

Учитывая сложную эпидемическую ситуацию в стране, рост заболеваемости населения COVID-19 и то, что медики и учреждения здравоохранения работают практически на износ, ФНПР и профсоюз считают необходимым сохранить



существующий порядок выплат стимулирующего характера. Выплату же надбавок пропорционально отработанному времени предлагают производить только за работу дополнительную, сверх основного рабочего времени.

Профсоюзы предлагают дать поручение **Минтруду** и Минздраву совместно с профсоюзной стороной "рассмотреть условия установления социально справедливых подходов к выплате стимулирующих надбавок за работу с пациентами с коронавирусной инфекцией".

В октябре профсоюз работников здравоохранения РФ уже обращался в Минздрав с **предложением** оплачивать дополнительную работу сверх одной ставки пропорционально отработанному времени - при сохранении действующего порядка "ковидных" выплат.

Ранее вице-премьер Татьяна **Голикова** на совещании с **президентом РФ** предложила изменить порядок выплат стимулирующего характера за особые условия **труда** и дополнительную нагрузку медикам, работающим с пациентами с COVID-19. Предлагается платить за фактически отработанное время, а его расчет вести руководителям медорганизаций, для чего использовать понятия рабочей смены и ее средней стоимости. Стимулирующие выплаты предлагается распространить и на работников, продолжающих трудовую деятельность за пределами нормальной продолжительности рабочего времени.

По мнению профсоюза, большинство проблем, связанных со стимулирующими выплатами, лежит в плоскости управления медицинскими организациями, а не в плоскости измерения трудозатрат медработников.

\*\*\*

#### Комментарий

Михаил АНДРОЧНИКОВ, зампредседателя профсоюза работников здравоохранения РФ:

- Механизм оплаты за фактически отработанное время, введенный еще весной, привел к многочисленным конфликтам между медработниками и руководством учреждений здравоохранения. Сейчас пытаются второй раз наступить на те же грабли, причем на фоне роста заболеваемости коронавирусной инфекцией. Такой механизм, с точки зрения профсоюза, годится лишь для дополнительной оплаты медикам, отработавшим с пациентами сверхурочно. Смена оператора администрирования выплат проводится, в частности, для того, чтобы перевести их в статус социальных. Такие изменения приведут к тому, что "коронавирусные" выплаты более не будут учитываться в средней зарплате медработников. Это, в свою очередь, скажется на расчете больничных и отпускных. Что опять-таки идет вразрез с системой выплат, о которой ранее говорил президент **Путин**.

Отмечу, что постановление правительства о новом порядке начисления выплат уже принято - причем без всяких консультаций с профсоюзами, без обсуждения на уровне Российской трехсторонней комиссии. С моей точки зрения, такие решения, принятые в одностороннем формате, болезненно бьют по системе социального партнерства. Кажется, для отдельных чиновников экономическая целесообразность подменила собой здравый смысл.

<https://www.solidarnost.org/articles/oshibka-na-povtore.html>

04.11.2020

Соцпартнеры обсудили начисление страховых выплат и квоты на трудовых мигрантов

Достойные результаты пилотного проекта по установлению прямых выплат из Фонда социального страхования позволяют распространить такую схему на всю страну. Соответствующее решение соцпартнеры - представители правительства, профсоюзов и работодателей - утвердили в ходе очередного заседания Российской трехсторонней комиссии. Помимо этого стороны рассмотрели предложенные **Минтрудом** квоты на иностранную рабочую силу на следующий год и обсудили подготовку Генсоглашения.



## УХОД ОТ ЗАЧЕТА

Фонд социального страхования (ФСС) окончательно уходит от "зачетного" принципа расходования средств к механизму прямых выплат. Об этом замминистра **труда** Андрей **Пудов** рассказал в ходе очередного заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) 30 октября. Как пояснил замминистра, pilotный проект "Прямые выплаты" (который длился в российских регионах аж с 2012 года) за время реализации показал работоспособность. В том числе достигнуты главные цели проекта - гарантированное получение застрахованным лицом страховых выплат, правильность исчисления их размеров и выплата в кратчайшие сроки.

С 1 января 2021 года в проект прямых выплат страхового обеспечения включаются оставшиеся восемь субъектов РФ: Краснодарский и Пермский края, Московская, Свердловская, Челябинская области, города Москва и Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра. Выплаты по ним составляют более 40% от общего количества.

Подробно мнение профсоюзов о таких изменениях изложил председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, комментируя для бюллетеня Счетной палаты основные выводы отчета ведомства по работе ФСС РФ.

- Ключевой задачей механизма было обеспечение гарантированного права застрахованных лиц на получение государственных пособий по обязательному социальному страхованию. В ходе реализации предполагались изменения в порядке выплаты пособий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Был обеспечен переход от "зачетного" принципа расходования средств ФСС к механизму выплаты страхового обеспечения застрахованному лицу непосредственно территориальными органами фонда. Наемные работники получили возможность напрямую, независимо от финансового положения своего работодателя, получать гарантированные государством пособия по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в том числе - если организация находится в стадии банкротства, - отметил профлидер.

По его мнению, заявленных целей удалось достичь: - Механизм прямых выплат является актуальным, более адекватен современному состоянию **рынка труда**, чем "зачетный" метод.

Вопрос о реализации pilotного проекта "Прямые выплаты" был рассмотрен на заседании постоянной комиссии Генсовета ФНПР по социальным гарантиям, где участники заседания в целом его поддержали, сообщил Михаил Шмаков. Тем не менее остаются отдельные вопросы и проблемы. Это ошибки при составлении реестров, неверные банковские реквизиты, изменение страхового стажа в разных листках нетрудоспособности, неверное указание периода оплаты и другие.

ФНПР поддерживает **предложение** дать **правительству РФ** особые полномочия в этой сфере. А именно, если в финансовой системе обязательного социального страхования не хватит средств, чтобы обеспечить выплату пособий, позволить правительству использовать в этих целях средства "другого вида обязательного социального страхования" в размерах, "позволяющих обеспечить установленные федеральными **законами** о конкретных видах обязательного социального страхования выплаты".

Михаил Шмаков также считает целесообразным "решить вопрос о формировании фиксированного резерва по каждому виду обязательного социального страхования, чтобы не возникало ситуаций с необходимостью изъятия или перераспределения средств".

ЗАГРАНОТРЯДЫ



Еще одним вопросом, который соцпартнеры внимательно рассмотрели на заседании РТК, стало установление на 2021 год допустимой доли иностранных работников в различных экономических сферах. О **предложениях** правительства по этому направлению подробно рассказал Михаил Кирсанов, директор департамента занятости населения **Минтруда**. Перечислять все проценты по всем экономическим отраслям особого смысла нет, заинтересованные читатели могут получить эту информацию на сайте правительства и других ресурсах. Отметим, что во многом решено сохранить прошлогодние квоты. Однако, заявил Кирсанов, в министерстве очень благодарны профсоюзам за новые **предложения**. В частности, связанные с квотированием по таким отраслям, как розничная торговля, строительство, морской, пассажирский и грузовой транспорт.

- Мы договорились со стороной профсоюзов о том, что эти **предложения** рассмотрим в начале следующего года для возможного установления на 22-й год с соблюдением всех необходимых согласовательных процедур, с согласованием всех заинтересованных сторон, - пояснил представитель **Минтруда**. А председатель ФНПР Михаил Шмаков предложил зафиксировать такое обязательство решением РТК.

Между тем глава Росуглепрофа Иван Мохначук поинтересовался у правительственной стороны, не планируется ли вообще пересмотреть концепцию привлечения иностранной рабочей силы на территории РФ:

- Вопрос ведь в том, что за ту зарплату, которую работодатель сегодня платит, наши граждане работать не хотят, потому что невозможно ни прожить, ни семью прокормить. Может, будет новый принцип, подход правительства к этому вопросу? - поинтересовался он.

На этот вопрос подробно и обстоятельно ответила вице-премьер Татьяна **Голикова**. По ее словам, в рамках ряда национальных целей (таких как устойчивый рост населения и снижение уровня бедности) есть мероприятия, направленные на формирование уточненной идеологии по миграционной политике вообще и по привлечению иностранных работников на территорию России в частности.

- Очевидно, что ковид внес очень серьезные корректизы не только в текущую ситуацию, но и в наше восприятие **рынка труда**. Поэтому сейчас такую работу будет проводить и **Минтруд**, и Минэкономразвития, и мы с Андреем **Белоусовым** по своей компетенции. Он - по экономической части, я - по социально-трудовой. Соответственно, мы эти **предложения** будем вырабатывать и выносить на заседания РТК. Но, безусловно, мы реализуем утвержденную концепцию о миграционной политике. Там есть еще компетенции МВД и других федеральных органов власти, - сказала **Голикова**, добавив, что отдельные вопросы по этому направлению могут поступить на **рассмотрение** сторон соцпартнерства уже в конце этого года.

#### ГЕНСОГЛАШЕНИЕ В РАБОТЕ

В ходе заседания РТК стало известно, на каком этапе находится подготовка проекта Генерального соглашения между правительством, профсоюзами и работодателям на 2021 - 2023 годы. Как сообщила ответственный секретарь РТК Наталья Жарова, представители сторон соцпартнерства активно работают над подготовкой документа - проведено уже 14 заседаний различных рабочих групп РТК и два заседания сводной рабочей группы по подготовке документа. Уже практически полностью согласован четвертый раздел Генсоглашения о социальном страховании и соцзащите, а также пятый и шестой разделы, посвященные, соответственно, условиям охраны **труда** и социально-экономическим проблемам развития регионов России.

По словам Жаровой, согласована большая часть первого раздела документа - "Экономическая политика". Пока идет поиск формулировок для двух **предложений** профсоюзов: о процедуре национализации социально значимых стратегических предприятий и об увеличении расходов на поддержку занятости. При этом не нашло поддержки **предложение** Минэкономразвития, которое хотело отказаться от **рассмотрения** соцпартнерами проектов федерального бюджета до их **рассмотрения** на заседании правительства.



В третьем разделе у экспертов, занимающихся подготовкой Генсоглашения, остались вопросы, касающиеся страховых принципов и порядка установления пособия по безработице, а также вопросы по совершенствованию национальной системы квалификаций. Некоторые разногласия остаются и по седьмому разделу, где речь идет о развитии соцпартнерства. Здесь идет работа над формулировками по двум вопросам - об участии представителей работников в заседаниях коллегиальных органов управления и о распространении конституционного права на социальное партнерство на всех российских трудящихся.

- Больше всего проблем у нас остается в разделе номер два, посвященном зарплате, доходам и уровню жизни населения. Было проведено много заседаний, сейчас стороны в очередной раз подготовили соответствующие новые формулировки, - говорит Наталья Жарова.

В планах на ноябрь у социальных партнеров сразу два заседания РТК. Одно из них будет посвящено новым принципам формирования прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда (ранее анонсированным правительством), а также **предложениям** профсоюзов и работодателей по этой теме.

\*\*\*

"А"-справка

"Зачетный" принцип выплат

При наступлении страхового случая медучреждение выдает больничный лист самому заболевшему. Человек выздоравливает, приносит больничный лист на работу для оформления, после чего получает от работодателя определенную выплату за дни лечения в зависимости от стажа работы. Затем идут взаиморасчеты с Фондом социального страхования.

Принцип прямых выплат

Гражданин, оформивший в медучреждении больничный лист, после выздоровления получает оплату по нему прямо от ФСС.

**Солидарность**

03.11.2020

[Медики в Башкирии пожаловались на сверхурочную работу](#)

Медицинские **работники** амбулаторного звена пожаловать на сверхурочную работу в Башкирии. Об этом 3 ноября сообщает пресс-служба республиканской организации Башкирии **профсоюза работников здравоохранения**.

По сообщению пресс-службы данной организации, в октябре текущего года вышел приказ **Министерства здравоохранения** региона об установлении в медицинских организациях, которые оказывают первичную медико-санитарную помощь, семидневного режима работы. После этого, **профсоюз** стал получать обращения о защите **трудовых** прав членов **профсоюза**.

По словам медиков, медработники амбулаторного звена работают сверхурочно свыше девяти часов в день. При этом согласно **Трудовому** кодексу РФ работа в выходные дни является нарушением прав сотрудников. В связи с этим, медики просят **профсоюз** помочь в этом вопросе.

По словам председателя Республиканского **профсоюза работников** здравоохранения Рауля Халфина, при пандемии перевод медорганизаций на семидневный режим работы направлен на увеличение доступности медпомощи жителям региона. При этом руководство поликлиник должно опираться на **Трудовым** кодекс. Иначе можно получить увеличение недовольства в трудовых коллективах и обращения в надзорные органы, а значит новые проверки и



штрафы. При этом нужно учитывать рост заболеваемости медицинских работников, которые работают с большими нагрузками, а значит имеют право на отдых.

<https://regnum.ru/news/society/3106308.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.11.2020

### Работники смогут включить в электронные трудовые книжки записи о всем своем стаже

Работники смогут с 2021 года включить в электронную трудовую книжку записи о своем стаже за все предыдущие периоды, а не только с 1 января 2020 года. Об этом сообщил в четверг премьер-министр России Михаил Мишустин, открывая очередное заседание кабмина.

Он отметил, что правительство расширяет возможности использования цифровых технологий в сфере трудовых отношений. Для этого планируется внести изменения в закон "Об индивидуальном учете в системе обязательного пенсионного страхования".

"Со следующего года работники смогут включить в электронную книжку записи о своем стаже за все предыдущие периоды, а не только с 1 января 2020 года, - сказал Мишустин. - Для этого необходимо будет направить заявление в Пенсионный фонд".

По его словам, в дальнейшем получить сведения о трудовом стаже можно будет также через Единый портал госуслуг. "Использование электронной книжки позволит значительно упростить процедуру трудоустройства или предоставления сведений о своей трудовой деятельности", - отметил премьер.

<https://tass.ru/obschestvo/9920277>

05.11.2020

### Правительство подготовило пакет поправок к проекту бюджета до 2023 года

Кабмин РФ подготовил пакет поправок к проекту трехлетнего бюджета с учетом мнений парламентариев, заявил в ходе заседания правительства премьер-министр Михаил Мишустин.

"Мы продолжаем работу над проектом федерального бюджета на следующие три года, он принят Государственной думой в первом чтении и сейчас документ готовится ко второму чтению. Правительством сформирован пакет поправок, которые точнее настроят проект бюджета на решение текущих и перспективных задач, прежде всего, в рамках поручений президента, правительства и, конечно, с учетом предложений парламентариев, Счетной палаты и профильных ведомств", - сказал Мишустин.

Глава правительства уточнил, что пакет поправок позволит учесть замечания, которые прозвучали в рамках нулевого чтения и рассмотрения бюджета в Госдуме, а также распределить часть ресурсов, которые удалось сконцентрировать в ходе подготовки проекта, расставить акценты на социально значимых задачах.

"Все предлагаемые изменения будут способствовать более эффективному и равномерному расходованию средств федерального бюджета в соответствии с поставленными целями, позволят обеспечить поддержку людей и экономики, получатели средств сразу смогут ориентироваться на конкретные цифры и начать готовиться к запуску проектов, не дожидаясь дополнительных решений", - заключил Мишустин.

<https://ria.ru/20201105/byudzhet-1583142416.html>



04.11.2020

**Кабмин РФ обсудит изменения в законах о сохранности данных граждан о трудовой деятельности**

Правительство России на заседании в четверг обсудит проект внесения изменений в ряд **законов**, касающихся обеспечения более высокого уровня сохранности данных граждан о трудовой деятельности, сообщает пресс-служба **кабмина**.

"На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы ... О проекте федерального **закона** "О внесении изменений в статьи 12 и 16 Федерального **закона** "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" и статью 2 Федерального **закона** "О внесении изменений в Трудовой **кодекс** Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде", - говорится в сообщении.

Отмечается, что **принятие законопроекта** расширит возможности для реализации прав граждан в области электронного взаимодействия, обеспечит более высокий уровень сохранности данных о трудовой деятельности в сравнении с бумажным документом и упростит процедуры представления информации о трудовом стаже при **трудоустройстве** или по месту требования.

Кроме того, правительство рассмотрит проект **поправок правительства РФ** к проекту федерального **закона № 1027746-7** "О бюджете Фонда социального страхования РФ на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов".

"Проект **поправок** направлен на эффективное использование средств федерального бюджета, предусмотренных на осуществление дополнительных социальных и страховых выплат медицинским и иным работникам медицинских и иных организаций, оказывающих медицинскую помощь по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, а также работникам стационарных организаций социального обслуживания, оказывающих услуги гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция", - говорится в сообщении.

**РИА Новости. Все Новости**

03.11.2020

**Финансирование по нацпроекту по производительности труда в 2020 г. снижено на 20%**

Финансирование на достижение результатов национального проекта "Производительность **труда** и поддержка занятости" из федерального бюджета на 2020 год снижено с более чем 2 млрд рублей до почти 1,6 млрд рублей, следует из опубликованного во вторник распоряжения **правительства РФ**.

"Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в распределение иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на достижение результатов национального проекта "Производительность **труда** и поддержка занятости" на 2020 год, утвержденное приложением <?> к **федеральному закону** "О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов", - говорится в документе, который опубликован во вторник на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно утвержденным премьер-министром изменениям, в 2020 году трансферты в бюджеты регионов РФ на реализацию нацпроекта "Производительность **труда** и поддержка занятости" составят почти 1,6 млрд рублей. Изначально предполагалось, что на достижение результатов указанного нацпроекта субъектам в 2020 году направят свыше 2 млрд рублей.

Как следует из опубликованного распоряжения, финансирование снижено в 2020 году для 18 регионов: Алтайского, Краснодарского, Пермского краев, Владимирской, Волгоградской, Иркутской, Калининградской, Калужской, Московской, Орловской, Ростовской, Томской, Тульской, Тюменской, Челябинской, Ярославской областей, а также



Санкт-Петербурга и Ямalo-Ненецкого автономного округа. Кроме того, средства, запланированные из федерального бюджета в размере более 139,4 млн рублей, не будут перечисляться в бюджет Москвы.

Нацпроект "Повышение производительности труда и поддержка занятости" является продолжением одноименного приоритетного проекта, который реализовывался с 2017 года. В него включены два федеральных проекта: "Системные меры по повышению производительности труда" и "Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях". Национальный проект ориентирован на достижение социально значимых результатов: внедрение на предприятиях онлайн-сервисов цифровой экосистемы нацпроекта; расширение спектра услуг ФЦК и РЦК; формирование "движения рационализаторов" с привлечением специалистов и инфраструктуры "Ворлдскиллс".

**ТАСС - Российские новости**

03.11.2020

**СФ одобрил полномочия кабмина по введению требований к системам оплаты труда бюджетников**

**Совет Федерации** на заседании во вторник одобрил правительственный **закон**, наделяющий **кабмин** правом утверждать требования к системам оплаты **труда** работников бюджетной сферы.

"Правительство РФ вправе утверждать требования к системам оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений, в том числе в части установления (дифференциации) окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, применяемых перечней выплат компенсационного и стимулирующего характера и условий назначения указанных выплат", - говорится в пояснительной записке.

Одновременно **кабмином** должна определяться сфера деятельности государственных и муниципальных учреждений, на которую распространяются требования, а также срок, в течение которого необходимо привести условия оплаты **труда** работников в соответствии с утверждаемыми требованиями.

Как отмечал замглавы **Минтруда** Андрей **Пудов**, **законопроект** позволит "гармонизировать условия труда работников одной отрасли в разных регионах, повысит прозрачность применяемых систем оплаты **труда**". Замминистра также заверил, что в первую очередь новые требования к оплате **труда** будут введены в здравоохранении.

<https://tass.ru/ekonomika/9903921>

03.11.2020

**Опять двойка: Министры не выполняют поручений президента Путина**

На контроле у правительства на середину октября было 2836 поручений президента, сообщает База.

Невыполненным оказалось больше половины - 64%, за что члены кабинета получили нагоняй от премьера. Среди проштрафившихся были не только простые министры, но и заместители председателя правительства.

Так, вице-премьер Виктория Абрамченко, ответственная за сельское хозяйство, экологию и недвижимость, смогла отчитаться только по 15 заданиям из почти 300, 95% поручений еще предстоит осилить. Вице-премьер по социальным вопросам Татьяна **Голикова** выполнила только 349 поручений из 600. Ради справедливости нужно сказать, что у нее было больше всех поручений от Владимира Путина. Заместитель председателя правительства по оборонно-промышленному комплексу Юрий Борисов не выполнил две трети из того, о чем его просил глава государства.

Игнорируют президента не только министры, но и целые министерства. Чемпионом по невыполнению заданий Владимира Путина стал Минфин, который осилил каждое четвертое задание. Минтранс хоть и был меньше озадачен,



но не выполнил 76% поручений. В Минэкономразвития остался без ответа 71% поручений. Минобороны не осилил и половину заданий. В Минпромторге сообщили, что их долг - 117 поручений - вовсе и не долг. Поручения продлили в Кремле.

**Минтруд** объяснил Базе, что если поручение не теряет актуальности, его срок выполнения просто продлевают. Как видно из списка, о МИДе ничего сказано не было. Видимо, дипломаты выполняют все, что им поручает президент. У остальных ведомств это получается куда хуже.

Премьер просил своих министров добром - не доводить ситуацию до крайности, и не заставлять Владимира Путина напоминать им публично. Судя по накопленным долгам, члены кабинета еще долго будут числиться в двоечниках.

<https://newizv.ru/news/politics/03-11-2020/opyat-dvoyka-ministry-ne-vypolnyayut-porucheniya-prezidenta-putina>